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Ενότητα 11η: Μζγιςτα και Ελάχιςτα 

1. Να υπολογιςκεί θ ελάχιςτθ απόςταςθ μεταξφ τθσ αρχισ και ενόσ ςθμείου 

ςτθν τομι των επιφανειϊν z = 3/2 − x2 − y2 και x + 2y = 1 . 

 

2. Θζλουμε να εγκράψουμε ζνα τρίγωνο ςτθν ζλλειψθ x2/4 + y2 = 1, με μία 

κορυφι του τριγϊνου ςτο ςθμείο Α(-2,0) και τθν απζναντι ςτο ςθμείο Α 

πλευρά του κάκετθ ςτον άξονα Ox. Να ϐρεκεί θ μεγίςτθ επιφάνεια του 

τριγϊνου. 

 

3. Να ϐρεκεί το μζγιςτο και ελάχιςτο τθσ ςυνάρτθςθσ 

f(x, y) =          (2x2 + 3y2) 

ςτο εςωτερικό και τθν περιφερια του κφκλου με κζντρο τθν αρχι των αξόνων 

και ακτίνα 2. 

 

4. Το εμβαδόν τριγϊνου εγγεγραμμζνου ςε κφκλο ακτίνασ R προςδιορίηεται από 

τθ ςχζςθ E = 2R2 sinA sinB sin Γ,όπου A,B και Γ είναι οι γωνίεσ του τριγϊνου. 

Από τα εγγεγραμμζνα ςτον ίδιο κφκλο τρίγωνα, να ϐρεκεί αυτό με το 

μεγαλφτερο εμβαδόν. 

 

5. Να ϐρεκεί θ μεγίςτθ και ελαχίςτθ τιμι τθσ ςυνάρτθςθσ 

f(x, y) = xy 

 

6. Να δειχτεί ότι για κάκε ϐακμωτι ςυνάρτθςθ φ(x, y, z) και για κάκε 

διανυςματικι ςυνάρτθςθ  ⃗ (x, y, z) ιςχφει 
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